

全面建设高水平国际港口名城、高品质东方文明之都 争创社会主义现代化先行市

市委昨日举行新闻发布会

宁波如何擘画“十四五”时期经济社会发展的美好蓝图？12月30日，市委举行新闻发布会，市委常委、宣传部部长李军围绕“全面建设高水平国际港口名城、高品质东方文明之都，争创社会主义现代化先行市”这一主题，介绍相关情况和举措。

站在“十三五”和“十四五”的历史交汇点，宁波在大战大考中交出高分答卷，高水平全面建设小康社会取得决定性成果。数据显示，2019年全市GDP总量实现11985亿元，全国城市排名从第15位上升到第12位，人均GDP达到20752美元，达到高收入经济体水平。国家制造业单项冠军51家，居全国城市首位。宁波舟山港货物和集装箱吞吐量分别居全球第1位和第3位，成为国家战略中的“硬核”力量。民生福祉实现新提升，城镇居民、农村居民人均可支配收入分别居副省级城市第3位、第1位。今年以来，宁波克服新冠肺炎疫情带来的影响，努力实现“两手硬、两战赢”，前三季度全市生产总值8762亿元，增长1.9%，实现“二季红、半年稳、三季进”。

时间的书页不断翻开，发展的命题日新月异。市委谋划了“十四五”主要目标和二〇三五年远景目标。市委全会提出，到2035年，基本实现高水平社会主义现代化，成为浙江建设“重要窗口”的模范生；“十四五”时期，全面建设高水平国际港口名城、高品质东方文明之都，争创社会主

义现代化先行市。

立足新发展阶段，如何科学把握“十四五”主要目标和二〇三五年远景目标？发布会指出，市委全会确定的战略目标与习近平总书记对宁波的殷切期望，与省委对宁波提出的工作要求是完全一致的，充分体现了争当模范的先进性、奋斗目标的一致性、发展战略的连续性。

《中共宁波市委关于制定宁波市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》在设定目标时，立足宁波的现实基础、比较优势、发展方位，作出“高水平”“高品质”“模范生”“先行市”等表述，就是要对标最高最好最优，努力实现各领域全方位的全面过硬，用有说服力的宁波实践为“浙江之窗”“中国之治”提供生动范例。成为“重要窗口”模范生，是落实习近平总书记考察浙江、宁波时重要讲话精神，必须肩负的重大使命。争创社会主义现代化先行市，也与我省争创社会主义现代化先行省的奋斗目标保持同标准、同步伐。全面建设高水平国际港口名城、高品质东方文明之都，是对市第十三次党代会确

立的奋斗目标的延续和深化，其内涵较好地体现了宁波城市的个性特征，反映了全市人民的共同追求，具有鲜明的辨识度、强大的号召力，体现了一以贯之、锲而不舍的战略定力。

在新时代的伟大征程上，如何奋力争创社会主义现代化先行市？围绕二〇三五年远景目标和“十四五”发展总体要求，发布会介绍了“十四五”时期的战略抓手和具体任务。

具体来讲，就是要建设“七个城”——

一是建设高水平创新型城市，努力打造新材料、工业互联网、关键核心基础件三大科创高地，成为长三角地区重要科创中心；

二是建设制造业高质量发展先行城市，成为全国制造业单项冠军第一城、先进制造业集群之城和国际智能制造新高地，基本建成国家制造业高质量发展试验区；

三是建设国内国际双循环枢纽城市，勇当构建新发展格局开路先锋，成为港口型国家物流枢纽、贯通内外的国际贸易枢纽、国家重要战略资源配置枢纽；

四是建设全国文明城市典范

城市，高标准高水平推进思想道德建设、市域治理、民生服务和城乡融合发展，打造全域化、高水平文明之城；

五是建设全域美丽宜居品质城市，不断优化空间布局，提升城乡建设品质，充分体现城市发展以人为本的根本要求；

六是建设市域治理现代化示范城市，推动共建共治共享的社会治理制度更加完善，在全国全省推进治理体系和治理能力现代化中当先锋、作示范；

七是建设民生幸福标杆城市，推动整体民生福祉争先进位、走在前列，率先在人的全面发展、全体市民共同富裕上取得实质性进展。

发布会现场，市委宣传部、市委改革办、市发改委、市经信局、市科技局、市商务局等市级部门有关负责人分别就打造全国文明城市典范城市、深化改革创新构建新发展格局、“十四五”规划《纲要》编制、推进制造业高质量发展、打造优势领域科创策源地、加快推进新型国际贸易中心建设等主题答记者问。新华社、央广、光明日报等近30家新闻媒体参加发布会。 宁波日报记者 张昊

本想买一台 结果买了一堆

大力优惠助攻，家电消费迎来小高潮

作为现代人的生活必需品，家电的重要性不言而喻。特别是“劳动担当”白色家电要是罢工了，那带来的影响可不止一点点。日前，市民方女士家里的“白电”洗衣机就在倒在了工作岗位上。全家人一合计，决定马上买个新的。

“这台洗衣机是我和先生结婚装修的时候买的，用了十年，今年初开始出现各种问题，上周彻底趴窝了。衣服每天要洗，所以肯定要尽快买个新的。”方女士说，他们昨晚去了趟国美，看中意就打算直接扛回家。不过进到店里才发现，事情好像有点收不住。

原来，从12月29日起，国美东门口店就开始20周年店庆活动，各种特惠、各种满减、各种好礼看得他们一家眼花缭乱。“原本只打算换个洗

衣机，结果看看这个也划算、那个也挺好，一时还真没忍住，最后七七八八凑下来买了3个大件和一堆小家电，但是价格相对平时便宜了不少，所以还是挺划算的。”方女士笑着说。

据国美东门口店相关管负责人介绍，岁末年初是宁波人购买家电产品的高峰期，今年适逢东门口店20周年店庆，因此商品的补贴优惠力度比往日都要大：从12月29日起至2021年1月3日，预存50元可享受赠送家纺毛巾两件套、饮品杯、总价值200元抵用券、购买空调享“免”服务等六大特权。此外，参与活动的单品每满1000返200元优惠券，以此类推，上不封顶，并且有最高返10000积分的活动。有需求的市民不妨前往国美东门口店，看看是不是有心仪的家电产品。 记者 黎莉

